



中央军事委员会副主席 国家监察委员会主任 最高人民法院院长 最高人民检察院检察长简历



中央军事委员会副主席
张又侠



中央军事委员会副主席
何卫东



国家监察委员会主任
刘金国



最高人民法院院长
张军



最高人民检察院检察长
应勇

张又侠，男，汉族，1950年7月生，陕西渭南人，1968年12月入伍，1969年5月加入中国共产党，军事学院基本系毕业，大专学历。

现任中共二十届中央政治局委员，中共中央军事委员会副主席，中华人民共和国中央军事委员会副主席，陆军上将军衔。

何卫东，男，汉族，1957年5月生，江苏东台人，1972年12月入伍，1978年11月加入中国共产党，中央党校大学学历。

现任中共二十届中央政治局委员，中共中央军事委员会副主席，中华人民共和国中央军事委员会副主席，陆军上将军衔。

刘金国，男，汉族，1955年4月生，河北昌黎人，1976年12月参加工作，1975年9月加入中国共产党，中央党校大学学历。

现任中共二十届中央书记处书记，中央纪律检查委员会副书记，国家监察委员会主任，总监察官。

张军，男，汉族，1956年10月生，山东博兴人，1973年1月参加工作，1974年5月加入中国共产党，中国人民大学法律系刑法专业毕业，研究生学历，法学博士学位。

现任中共二十届中央委员，最高人民法院院长、党组书记、审判委员会委员、首席大法官。

应勇，男，汉族，1957年11月生，浙江仙居人，1976年12月参加工作，1979年4月加入中国共产党，浙江大学行政管理学专业毕业，在职大学学历，法学硕士学位。

现任中共二十届中央委员，最高人民检察院检察长、党组书记、检察委员会委员、首席大检察官。

(新华社)

风清气正 凝心聚力 ——2023年全国两会会风观察

今年全国两会期间，5000多名代表委员严格遵守纪律规定，会场秩序井然有序、严肃庄重，代表委员们精神饱满建言献策，履职尽责。

今年全国两会是党的二十大后召开的第一次全国两会。人大会议会期8天半，政协会议会期7天半。

坚持勤俭节约办会。贯彻落实中央精神，十四届全国人大一次会议秘书处出台规定：简化会场布置，各种会议一律不摆放花草，不制作背景板；用车方面，科学测算并控制大会用车数量，严格使用管理；用餐方面，不安排高档菜肴，不摆放烟酒……

全国政协十四届一次会议秘书处制定了严肃会风会纪的八项措施，对严守政治纪律、简化接待方式、改进会风文风等作出明确规定。

在山西代表团驻地，餐厅里，代表们统一吃自助餐，践行光盘行动，记者注意到代表的餐盘基本没有剩饭菜。

山西省运城市三路里镇三路里村沟东村党支部书记雷茂端代表说，会议很简朴，宾馆没挂标语横幅，通知议程、提交建议等都在手机上完成，也鼓励代表循环使用洗漱用品。

北京交通大学教授钟章队委员说，以前交提案是打印出来，近年通过手机移动端“全国政协委员履职平台”提交。“节省纸张，提高效率，很多委员还利用晚上、车上等时间建言献策，履职尽责”。

持之以恒巩固改进会风成果。根据十四届全国人大一次会议秘书处规定，严格遵守大会议程和日程安排，不得擅自调整、简化会议议程；严格代表请假制度……

云南代表团专门制定

了外出请假审批单，请假人需填写请假时间、事由，并经代表团主要负责人批准。

“会议井然有序，充实高效。不管是全体会议，还是分组审议，大家都准时参加，会议期间没有人随意走动、交头接耳。”全国人大代表、江西省贵溪市樟坪畲族乡党委书记雷燕琴表示，代表们紧扣大会议题发言，开门见山，提出不少建设性建议。

强化会风会纪监督。十四届全国人大一次会议秘书处设立会风会纪监督组，落实会风会纪监督全覆盖要求，实行会前、会中、会后“三期”报告制度。全国政协十四届一次会议设立会风会纪督查组，在工作组和委员驻地设督查员。

由于新当选的全国人大代表较多，会风会纪监督组强化宣传教育：各驻地、办公场所的126块电

子屏幕滚动播放会风会纪提醒语，在显著位置设立79个提示牌，设立23个监督意见箱并公布监督电话……

重庆代表团针对新代表多的情况，成立专门工作组，落实换届纪律、会议纪律、工作纪律，确保每一位代表做到遵守疫情和流防规定、与会人员不彼此宴请吃喝、不在会场内接打电话等。

好会风带来“好声音”。风清气正的会风，确保了与会人员专心致志、凝心聚力履行职责，提出高质量的议案、提案、建议。

“我把‘车轮’上收集的民意带到北京来。”全国人大代表、重庆市出租汽车有限责任公司第二分公司驾驶员殷其龙，提交有关新能源车充电等多个建议。

“会议传递高质量发展的强烈信号，为我们

指明方向。”中国铁路南昌局集团有限公司党委书记、董事长汤立新代表表示，既要抓基础设施建设“硬支撑”，也要抓运输组织协调“软服务”，推动构建“畅通高效、多向延伸、海陆互连”的多式联运高质量发展新格局。

“既保留当下医保的普惠特征，又促进医药创新可持续发展。”苏州大学附属第一医院血液科主任吴德沛委员呼吁，在科技创新和高质量发展的背景下完善医保支付标准和医保准入谈判机制策略。

山东代表团向大会提交11件议案，提出402件建议意见，涵盖高质量发展、民生保障等方面……

2023年春天，这场风清气正、凝心聚力的大会，必将汇聚起全面建设社会主义现代化国家的磅礴力量。

(新华社)